
NÉV: ELTE AZON.: 1 2 3 Σ1 4 Σ J:Prog. inf. I. (BS
.) 3. vizsgadolgozat 2009. június 24.I. rész (75 per
): Az I. rész összpontszáma 32. A válaszokat itt (az I. részben) nem kell indokolni.1. Állapítsuk meg, igazak-e az alábbi állítások, és tegyünk X-et a megfelel® ko
kába. (A választ nem kellindokolni.) (8 pont)Igen Nema) Ha a és b tetsz®leges térvektorok, akkor az ab skaláris szorzat megegyezikaz a × b vektoriális szorzat hosszával.b) Tetsz®leges R fölötti nem nulla vektortérben van két különböz® vektor,melyek lineárisan összefügg®k.
) Egy B vektorhalmaz pontosan akkor bázisa egy V vektortérnek, ha bármely
V -beli vektor kifejezhet® B-beli vektorok lineáris kombiná
iójaként.d) Egy k × n-es mátrix rangja nem lehet nagyobb n-nél.e) Ha egy 10 × 10-es mátrix sorait fordított sorrendben írjuk föl (azaz azutolsó sort hozzuk az els® sorba, az utolsó el®ttit a másodikba, stb.), akkora mátrix determinánsa (−1)-szeresére változik.f) Egy négyzetes mátrix determinánsa pontosan akkor nem nulla, ha a mát-rixnak van bal oldali inverze.g) Ha egy ϕ ∈ Hom(V,W ) lineáris leképezés injektív, akkor szürjektív is.h) Egy ϕ ∈ Hom(V,W ) lineáris leképezés magterének és képterének dimenzi-óját összeadva W dimenzióját kapjuk.2. Az alábbi feladat minden részében karikázzuk be a sor végén az egyetlen helyes válasz bet¶jelét.

(8 pont)a) A térvektorok terében igaz, hogy: (A) két térvektor pontosan ak-kor lineárisan összefügg®, ha egy síkban vannak; (B) három tér-vektor pontosan akkor lineárisan összefügg®, ha egy síkban van-nak; (C) két térvektor skaláris szorzata mer®leges mindkét vek-torra; (D) három térvektor vektoriális szorzata mindkét zárójelezésesetén ugyanaz. (A) (B) (C) (D)b) Ha egy R fölötti vektortérben λv = 0 valamely v vektorra és λskalárra, akkor: (A) λ = 0; (B) v = 0; (C) λ = 0, vagy v = 0;(D) λ = 0, és v = 0. (A) (B) (C) (D)
) Egy R fölötti háromdimenziós vektortérben az alterek száma: (A)
2; (B) 3; (C) 4; (D) több, mint 4. (A) (B) (C) (D)d) Ha egy 3 × 4-es A mátrixnak létezik jobb oldali inverze, akkor:(A) A-nak létezik kétoldali inverze is; (B) A-nak létezik bal oldaliinverze is; (C) A rangja 4; (D) A rangja 3. (A) (B) (C) (D)e) Legyen A ∈ R

3×3, melyre detA = 0. Ekkor: (A) van olyan b ∈ R
3,melyre az Ax = b rendszernek nin
s megoldása; (B) tetsz®leges

b ∈ R
3 vektorra az Ax = b rendszernek nin
s megoldása; (C) az

Ax = 0 rendszernek nin
s megoldása; (D) A oszlopai lineárisanfüggetlenek. (A) (B) (C) (D)f) Ha egy ϕ ∈ Hom(V,W ) lineáris leképezés mátrixában az els® oszlop
supa nullából áll, akkor: (A) ϕ nem lehet invertálható; (B) ϕ nemlehet szürjektív; (C) ϕ2 a nulla leképezés; (D) dim V < dim W . (A) (B) (C) (D)g) Egy V valós euklideszi térben tetsz®leges v és w vektorokra: (A)
|(v,w)| ≥ ‖v‖ · ‖w‖; (B) ‖v + w‖ ≤ ‖v‖ + ‖w‖; (C) ‖v + w‖ =
‖v‖ + ‖w‖; (D) ‖v + w‖ ≥ ‖v‖ + ‖w‖. (A) (B) (C) (D)h) Tegyük föl, hogy az A ∈ R

n×n mátrixnak λ0 ∈ R jobb oldali sajá-tértéke, v ∈ R
n pedig jobb oldali sajátvektora. Ekkor: (A) λ0 baloldali sajátértéke A-nak; (B) v bal oldali sajátvektora A-nak; (C)

v⊤ bal oldali sajátvektora A-nak; (D) az Ax = 0 egyenletrend-szernek van nem triviális megoldása. (A) (B) (C) (D)FORDÍTS!



Prog. inf. I. (BS
.) 3. vizsgadolgozat/2 2009. június 24.3. Az alábbi feladat minden részében írjuk be a megfelel® választ a sor végén lév® keretbe. Csak azeredményt pontozzuk. (16 pont)a) Egy 3 egyenletb®l álló 4 ismeretlenes homogén lineáris egyen-letrendszerben az els® egyenlet x1 +x2 +x3 +x4 = 0. Mennyilehet a megoldásban a szabad változók száma?b) Legyen A =

[

0 1 2
1 2 3

] Számítsuk ki az AA⊤ mátrixot.
) Az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 számok 7, 2, 3, 4, 5, 6, 1 permutá
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determináns értékee) A síkon az y = −x egyenlet¶ egyenesre való tükrözés mátrixaegy alkalmas (tetszés szerint választott) bázisbanf) A síkon az y = −x egyenlet¶ egyenesre való tükrözés sajátér-tékeig) Az R
4 vektortér V = {
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∈ R

4 | a + b = c + d} alterénekegy bázisah) Az [ 1 2 4 10 ]⊤ ∈ R
4 vektor euklideszi normája a szoká-sos x⊤y skaláris szorzásra nézveAz I. részb®l alapértelmezésben legalább 18 pontot kell szerezni az átmen® osztályzathoz. Az elégségesmegszerzésének további feltétele, hogy az I. és II. részb®l megszerzett pontszám elérje a 21-et. Akinekaz els® részb®l 
sak 15, 16 vagy 17 pontot sikerült megszereznie, annál az elégséges további feltétele,hogy összesen legalább 24, 23, illetve 22 pontot érjen el. 15 pont alatti els® rész esetén a vizsgamindenképpen elégtelen.



NÉV: ELTE AZON.:Prog. inf. I. (BS
.) 3. vizsgadolgozat/3 2009. június 24.II. rész (45 per
): A II. rész összpontszáma 16. Ügyeljünk a pre
íz fogalmazásra!4. Legyen A,B ∈ R
n×n.a) Mit értünk az A mátrix egy jobb oldali sajátvektora, illetve sajátértéke alatt? (3 pont)

b) Mit értünk azon, hogy az A mátrix R fölött hasonló B-hez? (1 pont)
) De�niáljuk az A mátrix kA(λ) karakterisztikus polinomját, majd igazoljuk, hogy a λ0 valós számpontosan akkor jobb oldali sajátértéke A-nak, ha kA(λ0) = 0. (8 pont)

d) Bizonyítsuk be, hogy ha az A mátrix R fölött hasonló B-hez, akkor kA(λ) = kB(λ). (4 pont)
Ha az I. részb®l megszerzett pontszám eléri a 18-at, akkor a dolgozat érdemjegye az összpontszámalapján:

0 − 20 : 1
21 − 26 : 2
27 − 32 : 3
33 − 38 : 4
39 − 48 : 5EREDMÉNYHIRDETÉS: Ma délután 17:00 és 18:30 között a Déli tömb 3�711/a szobájában. Eztkövet®en a vizsgadolgozatok Szalay Tanár Úrtól vehet®k át a szóbeli vizsganapokon.


